

## В Могилевской области впервые прошла Неделя китайского города Тяньцзинь



1 Председатель Могилевского горисполкома Александр Студнев и заместитель мэра муниципального народного правительства Тяньцзинь Чжан Линь подписали дорожную карту



1 Китайская делегация посетила городскую библиотеку им. К. Маркса

# Начало крепкой дружбы и надежного партнерства

Насыщенная программа включала в себя региональный бизнес-форум «Могилевская область и город Тяньцзинь: 5 лет сотрудничества» и В2В-переговоры, выставку продукции китайских организаций, народных ремесел и нематериального культурного наследия «Восточная элегантность», совместное театрализованное представление «Распускающиеся цветы дружбы», «Кубок дружбы» по настольному теннису.

### В пятерке партнеров

Китай входит в пятерку основных торговых партнеров Могилевской области.

В январе - апреле 2024 года товарооборот между Могилевской областью и Китаем составил 57,4 млн долларов, экспорт - 14,4 млн долларов, импорт - 43 млн долларов.

В 2023 году в ходе государственного визита Главы государства в Китайскую Народную Республику подписан План действий по развитию сотрудничества между Моги-

- У нас хорошие отношения с городом Тяньцзинь, наше многолетнее сотрудничество отличаются действительно теплые и дружеские связи. В прошлом году мы проводили Дни Могилевской области в Тяньцзине. Сегодня они у нас с большой делегацией.

По словам Анатолия Исаченко, на данном этапе отношений целесообразно переходить к более глубокому взаимодействию и созданию совместных проектов. В связи с этим регион готов предложить несколько инициатив в различных сферах:



1 На экскурсии в Могилевском государственном экономическом промышленно-технологическом колледже

левской областью и городом Тяньцзинь на 2023-2025 годы. Действуют Соглашения о межрегиональном сотрудничестве Могилевской области с провинциями Хэнань, Цзянсу, Хунань, Шэньси и городом Тяньцзинь.

### Стратегическое партнерство

Встречая заместителя мэра муниципального народного правительства Тяньцзинь Чжан Линь, председатель Могилевского облисполкома Анатолий Исаченко подчеркнул:

Тяньцзинь - это крупный портовый узел на севере Китая, развитый промышленный и высокотехнологичный центр. Город располагает обширными образовательными и научными ресурсами, в нем расположено более 50 вузов.



1 Участники Могилевско-Тяньцзиньского форума в области образования в МГУ им. А.А. Кулешова

### Развитие сотрудничества

Ключевым моментом Недели Тяньцзинь в Могилеве стало подписание двусторонних документов: дорожной карты по развитию сотрудничества Могилева и нового района Биньхай в областях экономики, торговли, культуры, образования, туризма на 2024-2025 годы, а также соглашений между административным комитетом портовой зоны свободной торговли Тяньцзинь КНР и администрацией СЭЗ «Могилев», Тяньцзиньским музеем и Могилевским областным художественным музеем им. П.В. Масленикова.

Дорожную карту с белорусской стороны своей подписью скрепил председатель Могилевского горисполкома Александр Студнев.

- Наши партнерские отношения заложены еще в 2023 году. Уверен, что это очередной шаг сближения между нашими городами. Нужно еще больше сплотить и укрепить наши дружеские отношения. Подписание карты позволит найти более тесные связи между предприятиями.

Разговор об этом продолжили на встрече Александра Студнева с делегацией Нового района Биньхай города Тяньцзинь во главе с заместителем главы Народного Правительства Нового района Биньхай Ши Цициунь.

- Могилев заинтересован в сотрудничестве по различным направлениям. И с целью изучения практического опыта по внедрению «Умного города» и созданию архитектурных ландшафтов, благоустройству и озеленению, - отметил Александр Студнев.

В рамках визита китайская делегация посетила городскую библиотеку им. К. Маркса. В городском Центре культуры и досуга гости послушали выступление Могилевской городской капеллы и изготовили куколки-обереги на память о посещении Могилева. В оздоровительный лагерь «Любуж» гости из Китая попали на День вышиванки. Гости остались под впечатлением от посещения Могилевского государственного экономического промышленно-технологического колледжа, а точнее, от его музеев, где они нашли частичку Китая - макет святилища Ицзукусима и

портрет председателя КНР Си Цзиньпина.

### Взаимный интерес

Около 70 белорусских и 20 китайских компаний приняли участие в региональном Белорусско-китайском бизнес-форуме «Могилевская область и город Тяньцзинь: пять лет сотрудничества».

По словам заместителя председателя Могилевского облисполкома Руслана Страхара, сегодня разрешение на поставку продукции в Китай имеют три предприятия региона - «Бабушкина крынка», Могилевский и Бобруйский мясокомбинаты.

Делегация из китайского Нового района Биньхай города Тяньцзинь презентовала проект «Умный город». Гости из Поднебесной поделились опытом строительства китайско-сингапурского экогорода в Тяньцзине.

Представители китайских вузов посетили МГУ им. А.А. Кулешова, где прошел Могилевско-Тяньцзиньский форум в области образования.

- В университете действует Центр китайского языка и культуры, мы замечаем укрепление интереса к изучению китайского языка среди студентов и преподавателей, - подчеркнул ректор МГУ им. А.А. Кулешова Денис Дук.

МГУ им. А.А. Кулешова подписал соглашение о сотрудничестве с Тяньцзиньским педагогическим университетом, Тяньцзиньским профессионально-техническим педагогическим университетом, Тяньцзиньским университетом иностранных языков. С последним иностранным вузом соглашение о сотрудничестве также подписал Белорусско-Российский университет.

Екатерина ЛЬДОВА,

Анна СТАШКЕВИЧ

Фото авторов и Влада ЖИГАДЛО



1 Выставка «Восточная элегантность» в областном художественном музее им. П.В. Масленикова